
生徒 進んで学習に取り組んでいるか 生徒
保護者 保護者 お子様は授業が「分かった」と感じているか

生徒 勉強ができるようになっていると思うか 生徒 分からないことを進んで質問しているか

保護者 お子様は勉強ができるようになっていると思うか 保護者 お子様は分からないことを質問していると言っているか

質問内容

生徒 学校や学級にとって必要な活動を考え、計画、行動しているか 生徒 進路や将来の夢・目標について具体的に考えているか

保護者 お子様は必要な活動を考え、計画、行動していると思うか 保護者 お子様は進路や将来について具体的に考えているか

質問内容

生徒 思いやりのある行動をしているか 生徒 自分にはよいところがあると思うか

保護者 お子様は思いやりのある行動をしているか 保護者 お子様は自分にはよいところがあると自身を認めているか

質問内容
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質問内容

生徒 道徳の授業に参加して楽しいと感じているか 生徒 次の日も学校に登校したいと思うか

保護者 お子様は道徳の授業に参加して楽しいと言っているか 保護者 お子様は次の日も学校に登校したいと言っているか

生徒 栄養のバランスを考えて食事を摂っているか 生徒 自分の体調や気持ちを伝えることができているか

保護者 お子様は栄養のバランスを考えて食事を摂っているか 保護者 お子様は体調や気持ちを伝えることができているか

生徒 学校の様子を話しているか 生徒 毎日、家庭学習に取り組んでいるか

保護者 学校の情報提供は十分であるか 保護者 お子様に家庭学習を勧めているか

生徒 家族でスマホ・ネット使用のルールを話し合っているか 生徒 早寝・早起き・朝ごはんを実践しているか

保護者 家族でスマホ・ネット使用のルールを話し合っているか 保護者 お子様に早寝・早起き・朝ごはんを勧めているか

生徒 学校生活が充実しているか

保護者 お子様は学校生活が充実していると思うか
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生徒の70.1％、保護者の72.7％が家庭でのルールについて話し合っていると答えている。ネット使用時の注
意喚起を継続して行い、スマホ等を使用するルールを明確化し、家庭で決めたルールについて確認する機
会を設ける。

「早寝・早起き・朝ごはん」を生徒の73.2％が実践し、保護者の79.8％が推奨している。学級での毎日の健康
観察や担任教諭による声かけ等を通して、基本的生活習慣の指導を積極的に行っていきたい。

生徒の83.4％が道徳の授業に参加して楽しいと感じている。学校HPのブログを通して道徳授業について発
信し、家庭へもその様子を伝えていく。

生徒の79.0％が次の日も学校に登校したいと回答している。自己肯定感・自己有用感を高める積極的な生
徒指導を継続し、心の居場所・絆づくりとしての学校経営を徹底していく。

72.0％の生徒、68.7％の保護者が栄養のバランスを考えて食事を摂っていると答えた。家庭科の学習を通
して、食事バランスガイドの使い方を周知し、栄養バランスを考えた食事の作り方等を紹介していく。

生徒の78.3％、保護者の79.8％が、自分の体調や気持ちを自分の言葉で伝えることができていると答えて
いる。SCとの連携を密に取り、学校・家庭の協力体制を強化して、よりよい生徒支援を構築していきたい。

メール配信、日々のブログ（ホームページ）更新等の情報発信を行い、保護者から86.9％の評価をいただい
た。生徒の81.5％は学校の様子を家庭で話している。今後も開かれたが学校づくりに努めていく。

69.4％の生徒は毎日家庭学習に取り組んでいる。各教科担任からの家庭学習の推奨と、学級担任と保護
者による家庭学習の様子の情報交換を行い、家庭学習の充実を図る。

生徒の71.3％、保護者の72.7％が、自分にはよいところがあると自分自身を認めていると回答している。行
事ごとにありがとうカード等を実践し、よいところを賞賛する機会を増やしたり、生徒によるありがとうコー
ナーを充実していく。

生徒の76.4％、保護者の64.6％が進んで学習に取り組んでいると回答している。学校では、授業開始時に
「めあて」「学び合い」「まとめ」「振り返り」を提示して「主体的・対話的で深い学び」の実現に向けた授業改善
に努めている。

学校の授業を「分かった」と感じている生徒が84.1％であった。授業で学んだことを焦点化して「分かった」と
より実感できる、まとめや振り返りを行っていきたい。

勉強ができるようになったと答えた生徒は73.9％、学力向上を実感できた保護者は51.5％となった。1人1台
端末等による対話的な学習、読書の推進、各テスト過去問の活用等の手立てを講じ、学力向上を図ってい
きたい。

生徒の53.5％が進んで質問していると答えている。質問することを教師だけにとどまらず、生徒同士で協力
し合いながら学習する時間を多く設け、学び合い学習を充実していきたい。

生徒の71.3％が、学校や学級にとって必要な活動を考え、計画し、行動していると回答している。生徒と共
に考え、生徒主体の生徒会活動・学校行事・学級活動を工夫していく。

生徒の74.5％、保護者の59.6％が進路や将来の夢・目標について具体的に考えていると答えた。いばらき
キャリアパスポート活用を充実すると共に、家庭での会話を推奨していく。

生徒の84.1％、保護者の84.8％が、思いやりのある言動をしていると回答している。学級において生徒同士
認め合う活動や、日常生活における教師の人権を配慮した言葉遣いを継続していく。

生徒の83.4％が学校生活が充実していると答えている。1学期の教育活動の取組の成果である。生徒の主
体性を育成し、生徒と教職員が共に考え、よりよい学校を作り上げていく学校風土を充実させていきたい。



令和５年度 学校評価 ＜保護者のご意見より＞ 回答 ７月

項 主 な ご 意 見

△自学について、内容が良くない場合は注意を書き添えて頂けたら有難いです。何度、本人に

伝えても改善されません。

△今年度３年生のみプールの授業がなかったので、子供が残念がってました。入学前に購入し

学 た水着も一度も着用しないままになってしまいました。

習 ・自学については、その日の授業の復習を中心にやるようにと伝えており、確認した後は適宜

アドバイスをしています。今後も継続して、学習内容が身に付く自学となるように、声かけ

等を行っていきます。

・市教育委員会の指導で、コロナ禍で中止となっていた水泳学習が再開されました。総和北中

では中央運動公園屋内プール利用のため、施設及び市バスの割り振りが１・２年生のみとな

ったため、今年度３年生の水泳実習はありませんでした。保健の学習で水難事故防止に関す

る内容はこれまで同様、行いました。

△スカートとズボンの選択肢が欲しいです。

△そろそろ前を向いての給食ではなく、班ごとやみんなで向きあって楽しく会話をしながら給

食を食べたいと言っていました。

生 △給食を残すともったいないので、手をつける前に減らして他の児童に食べてもらいたいです。

活 ・制服に関しては、衣料品店と連携を取りながら、検討しなければいけない案件と考えていま

す。

・衛生管理マニュアル（文部科学省）に基づき、会食に当たっては、飛沫を飛ばさないように

注意することとなっていますので、前向き給食で実施していました。机の向き等、生徒と共

に考えていきたいと思います。

・給食を配膳しながら、できる範囲で量を減らして欲しい場合は対応してきました。感染症対

策として配膳した給食は他の人にあげないことになっています。配膳して余った給食は、食

べられる生徒へ追加しています。食育として食品ロスについての指導を継続して行っていき

ます。

△学校での活動や学習内容が、親にはわからないです。子供に聞いても答えが返ってきません。

△事前に部活動の予定表が欲しいです。それが難しいのであれば、ＨＰの予定表の更新を早く

してほしいです。

情

・学校での学習や生活の様子、悩みや不安などについて、家庭で会話をすることは大切である

報 ということを常に伝えています。学校行事や主な学習様子は、ホームページ（学校ブログ）

でも確認できます。

・ご指摘ありがとうございます。月の最後の週にはホームページに翌月の部活動予定をアップ

しています。また、各部から、予定表ができ次第、ホームページに載せる前に生徒へ連絡も

しています。できるだけ早めに予定を伝えられるように努めていきます

※皆様、ご多用の中を貴重なご意見、ありがとうございました。

学校教育活動の改善に生かしていきます。


